

Q1:

2 pts

$$F(x, T) = G_+(cT + X) + G_-(cT - X)$$

avec G_+, G_- des fonctions arbitraires.

Q2:

3 pts

on pose $F(x, T) = e^{i(\omega T - kx)}$

$$\Rightarrow \frac{-\omega^2}{c^2} + k^2 + m^2 c^2 = 0$$

$$\Rightarrow \boxed{\omega^2 = c^2(k^2 + m^2 c^2)} \quad \text{Rel. de disp.}$$

Vitesse de phase:

$$V_\phi = \frac{\omega}{k} = c \sqrt{1 + \frac{m^2 c^2}{k^2}}$$

Vitesse de groupe:

$$V_g = \frac{d\omega}{dk} = \frac{c^2 k}{\sqrt{k^2 + m^2 c^2}} = \frac{c^2}{V_\phi}$$

Q III :

On pose $F(x, y, T) = A(x)B(y)C(T)$ et

3 pts l'éq. devient

$$\frac{1}{\alpha^2} ABC'' - A''BC - AB''C = 0$$

$$\Rightarrow \underbrace{\frac{1}{\alpha^2} \frac{C''}{C}}_{\text{Fonction de } T} - \underbrace{\frac{A''}{A}}_{\text{Fonction de } x} - \underbrace{\frac{B''}{B}}_{\text{Fonction de } y} = 0$$

\Rightarrow Chaque Terme doit être constant !

$$\begin{aligned} \Rightarrow C'' &= -\omega^2 C \\ A'' &= -k_x^2 A \\ B'' &= -k_y^2 B \end{aligned}$$

$$\omega^2 = \alpha^2 (k_x^2 + k_y^2)$$

Q Longue :

a) On pose $F(x,t) = e^{i(\omega t - kx)}$

2 pts

$$\Rightarrow \frac{\mu}{T_0} \omega^2 - k^2 = 0 \Rightarrow \omega^2 = \frac{T_0}{\mu} k^2$$

$$\Rightarrow \boxed{V_\phi = \frac{\omega}{k} = \sqrt{\frac{T_0}{\mu}}}$$

b)

Ansatz: $F(x,t) = e^{i\omega t} (A \cos(kx) + B \sin(kx))$

4

On a bien $\frac{\partial^2 F}{\partial t^2} = -\omega^2 F$, $\frac{\partial^2 F}{\partial x^2} = -k^2 F$

$$\Rightarrow \text{si } \omega^2 = \frac{T_0}{\mu} k^2, \text{ c'est bien une sol!}$$

On doit avoir $F(0,t) = F(L,t) = 0 \Rightarrow$

$$\Rightarrow A = 0$$

$$B \sin kL = 0 \Rightarrow k = \frac{n\pi}{L}, n=1, \dots, \infty$$

$$\Rightarrow F(x,t) = \sum_{n=1}^{\infty} (a_n \cos \omega_n t + b_n \sin \omega_n t) \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right)$$

$$\omega_n = \sqrt{\frac{T_0}{\mu}} \frac{n\pi}{L} \Rightarrow \boxed{\omega_n = \sqrt{\frac{T_0}{\mu}} \frac{n\pi}{L}}$$

c) On a

$$4.3 \quad F(x,0) = \sum_{n=1}^{\infty} a_n \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right).$$

$$\Rightarrow a_n = \frac{2}{L} \int_0^L \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right) F(x,0) dx$$

$$\left. \frac{\partial F(x,t)}{\partial t} \right|_{t=0} = \sum_{n=1}^{\infty} b_n \omega_n \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right)$$

$$\Rightarrow b_n = \frac{2}{nL\omega_n} \int_0^L \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right) \left. \frac{\partial F(x,t)}{\partial t} \right|_{t=0} dx$$

d)

$$\left. \frac{\partial F}{\partial t} \right|_{t=0} = 0 \Rightarrow b_n = 0$$

$$3 \quad a_n = \frac{2}{L} \int_0^{L/2} x \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right) dx$$

$$= \frac{2}{L} \left[-\frac{L}{n\pi} x \cos\left(\frac{n\pi x}{L}\right) \Big|_0^{L/2} + \frac{L}{n\pi} \int_0^{L/2} \cos\left(\frac{n\pi x}{L}\right) dx \right]$$

$$\Rightarrow a_n = -\frac{L}{n\pi} \cos\left(\frac{n\pi}{2}\right) + \frac{L^2}{n^2\pi^2} \sin\left(\frac{n\pi x}{L}\right) \Big|_0^{L/2}$$

$$\Rightarrow a_n = -\frac{L}{n\pi} \cos\left(\frac{n\pi}{2}\right) + \frac{L^2}{n^2\pi^2} \sin\left(\frac{n\pi}{2}\right)$$